

NOTICIERO TUROLENSE

DIARIO INDEPENDIENTE
DEFENSOR DE LOS INTERESES DE LA PROVINCIA
SE PUBLICA POR LA NOCHE

FRANCO
CORREO

PRECIOS DE ANUNCIOS
En 4.ª plana línea 0'5 ptas.
En 2.ª y 3.ª 0'15 »
En 1.ª 0'20 »
Ordinarios 0'25 »
Reclamos, comunicados y es-
quelas á precios conven-
cionales.
Rebaja á los suscriptores
Administración
Valencia, 17

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
En Teruel al mes 1'00 ptas.
En Teruel, trimestre, 3'50 »
En Teruel, semestre, 7'00 »
En Teruel, año, 13'00 »
Pago adelantado
DIRECCIÓN Y REDACCIÓN
Valencia, 17

Año XIV Teruel, Viernes 1.º de Diciembre de 1911 Número 4029

DOCTOR VARGAS-MACHUCA
CONSULTA DE MEDICINA Y CIRUGIA
Los días laborables de once á una y de cuatro á seis.
ASISTENCIA A PARTOS VISITAS A DOMICILIO
TEMPRADO, 14, PRAL.

J. SANZ TRALLERO
MEDICO-CIRUJANO
Consulta de enfermedades de niños, enfermedades secretas y aparato digestivo.
Horas de once á una

APLICACION DEL 606
Tozal, núm. 12 tercero.

SOBRE UNA REVOLUCION

Hay quien ha dicho que la revolución en el Celeste Imperio estaba hecha antes de que los sociólogos la anunciarán.
Acaso sea exacto. La comunicación exacta del pueblo chino con el pensamiento político y filosófico de los libros y periódicos reñarios que, escritos en Europa y China y sirven de lecturas a las masas populares, y la mala fe maldecido por los de abajo, se preparan para preparar el estallido que á la hora de ahora llama la atención del mundo.

Es que también exista quien, para darnos la revolución, eludiendo el manejo de la ciencia, y es que no falta quien, con igual objeto, hace uso de esas frases sentimentales que constituyen el especial repertorio de los egoístas y los románticos.

Y si se discute, como alguien discurre, que las revoluciones son siempre exclusivo resultado de los progresos mentales, á ese despotismo que va en marcha de hundirse en las páginas malditas de la historia le reemplazará el despotismo de la astucia, el despotismo que explota al hombre para convertirle en piedra que sirva de pedestal á los enloquecidos de la política: porque, mientras las masas no aprendan á descubrir las raíces de la tiranía en los terrenos que se juzgan menos propicios para cultivarla, pero en los que brota espontáneamente, no desaparecerá la tiranía; cambiará de nombre y de atavios externos, más será siempre la proporción que aspira sólo á saciar las ansias brutales de enriquecimiento y de dominio...

Entonces es que se condene, como, en el Imperio, la vieja doctrina que concede el derecho con la fuerza; pero bueno será que se condene para que la fuerza no resucite y dé vida á nuevos déspotas multicelulares y haga que surja la tiranía espartana, más difícil de combatir que la autocracia de los emperadores.

ro la realidad les enseña, con el tiempo, que los tiranos se multiplican y que la barbarie de muchas es peor que la de una sola cabeza coronada.

No, no; la igualdad, la fraternidad, los derechos del hombre no deben buscarse en flamantes discursos y en pomposas declamaciones, sino en la conciencia de cada hombre, que por sí misma consagra el reinado de la justicia.

Si la revolución ha de encaminar á China al despotismo de los partidarios, á una época de feroces venganzas, efímero será su triunfo; pero esa revolución ha de servir para que los hombres conozcan mejor el derecho y lleguen á proclamar que su eterna enemiga es la violencia, triunfará con el aplauso de todos.

Porque cuando la justicia triunfa, la humanidad se regocija; y los tronos y las coronas y los imperios todos no son más que cadáveres cuando de la justicia se divorcian...

FOMENTO DEL TURISMO

La Prensa de provincias y parte de la de Madrid viene ocupándose favorablemente de la proposición de ley sobre el fomento del turismo presentada en el Congreso por el Sr. Prieto Mora.

Resumiendo cuanto han dicho esos periódicos, resulta bien claro que el problema que se plantea y que verdaderamente interesa, no es otro que el de que ingrese en nuestro país mucho dinero los turistas extranjeros que nos visiten, y esto es indudable que no podrá conseguirse jamás en la proporción deseada con la organización dada al fomento del turismo, propaganda que sólo cuenta con deselementos, que son los Comités ó Ligas de atracciones y los Congresos internacionales que vienen celebrándose, el último en Lisboa no hace mucho tiempo.

Pues bien; ni una ni otra cosa, aunque dignas de elogio, porque nada se pierde con ellas, resuelve en absoluto la cuestión puesta á debate con motivo de la iniciativa del Sr. Prieto Mora, en primer lugar, porque las atracciones que organizan los Comités sólo sirven para trazar de un punto á otro del país, y para ser más exactos, de la región, el poco dinero que tenemos, hasta el punto de que, aunque firmara el más autorizado, nadie creería que las ferias y diversiones que esos Comités celebran han de atraer á las grandes masas de turistas extranjeros hacia nuestra patria salvo las de Sevilla, que por su renombre y por la tradición que las ampara, no necesitan propaganda, y en segundo término, porque los Congresos laboran á un mucho menos en ese orden, pues el efecto útil que producen es sólo enseñar á los españoles el camino de la frontera, lo cual no cesaríamos, porque tampoco es malo que nosotros viajemos, pero aparte de esto, hay que reconocer que los extranjeros no vendrán á España en la proporción necesaria, mediante los trabajos de los Comités y de los Congresos, hasta que no desaparezca la leyenda, justa en muchos extremos, de que no damos una hospitalidad «cómoda», y por eso puede afirmarse que para que desaparezca tal desacuerdo no basta lo que hasta ahora se viene haciendo, aunque sea digno de agradecer; es necesario algo que modifique esencialmente las pésimas condiciones de muchas capitales, hospedajes y vías de comunicación, que no han de remediarse seguramente porque se inventan las más atractivas diversiones, ni porque se celebren anualmente Congresos internacionales.

Por eso creemos que el remedio está en que sea aprobada pronto la propo-

ción del Sr. Prieto Mora, que tiende á remediar con medidas racionales y eficaces la deficiencia que, con cierta razón, retraen de nuestro país á los que están acostumbrados á comodidades aquí desconocidas, á esparcimientos que hacen la vida grata y á higiene que la garantiza.

De esperar es pues, que la plausible proposición del Sr. Prieto Mora, digno por ella del mayor elogio, sea acogida por el Gobierno con el interés que merece, y que tan feliz iniciativa se vea pronto realizada, porque con ella es seguro que se fomentará el turismo en España, y nuestra nación percibirá de ese modo los beneficios que reportan las visitas de los extranjeros.

Es una obra patriótica y, por tanto, no debe dejarse abandonada; antes bien, el Gobierno y con él cuantos puedan hacerlo, están obligados á contribuir á su inmediata realización.

HIMNO A LA INDUSTRIA

Destácase en la erguida chimenea sobre el fondo del cielo rutilante; su flujigera boca de gigante cual igneo cráter del volcán humea. La maquinaria en el taller jadea, rendida por el freno del volante; el dinamo galopa trepidante y el amplio hogar plétórico flamea. En la roja caldera hierve el agua; vibra en los aires el cantar sonoro del martillo en el yunque de la fragua. Y en la sacunda soledad del tajo ritma sus himnos de esperanza el coro de los augustos hijos del trabajo.

Carlos Miranda.

PARA LIBRARSE DEL FRIO

Un comerciante de Omsk (Siberia), que pasó un invierno en una población del mediodía de Europa, se quejaba continuamente del frío, y sus amigos se extrañaban de que un habitante de las grandes estepas heladas, habituado á soportar inviernos de temperaturas de 25 y 30 grados bajo cero, se sintiese molestado por el insignificante invierno del Sur de Europa.

—En Siberia—respondía—el termómetro desciende de un modo terrible, pero sabemos defendernos del frío. En primer lugar, vivimos en casas de madera construidas especialmente para soportar los rigores de la temperatura, pero sobre todo «sabemos vernos». En las calles de Omsk, como en todas las poblaciones de Siberia, nadie busca elegancia. Aunque parezcamos osos con nuestras pieles y nuestros enormes guantes, nos tiene sin cuidado. Allí se pone en práctica el refrán: «Vaya yo caliente y ríase la gente», aunque nadie tiene nada que echarse an cara en cuanto á indumentaria. Aquí no saben ustedes vestirse á sus ropas de invierno no difieren casi de las de otoño. Cuando vienen bruscamente los días de frío riguroso no están ustedes preparados para defenderse. En los tranvías, en los teatros, en los hoteles, no se ve más que gente constipada ó acatarrada, cosa muy rara en nuestro país. Cuando viene á esta población europea quise parecerme á todo el mundo y por llevar mal protegida la espalda con un gabancito endeble he tenido frío, por primera vez en mi vida.

El siberiano tenía razón. Sacrificamos demasiado la utilidad del vestido á las exigencias de la moda. ¿Quién no habrá deseado alguna vez en la vida, por lo menos poder trocar la chistera é el hongo por un buen gorro que le abrigase las orejas una glacial noche de diciembre? En general, no conocemos el valor de las telas desde el punto de vista de la conservación del calor. Dos telas finas superpuestas conservan mejor el calor

que una sola tela gruesa, porque la capa de aire que se encuentra entre las dos telas es un excelente aislador. Los chalecos de lana retienen el calor porque no se adhieren de un modo perfecto á la piel. Cuando están pelados por efecto del uso, su acción no sobrepaja á la del algodón.

Para demostrar el efecto de varias telas sobrepuestas, un doctor alemán ha tomado sucesivamente la temperatura del sujeto sometido al experimento á medida que le ponía prendas de repa. Cuando la temperatura ambiente es de 10 grados centígrados, la de la mano desnuda de una persona de buena salud es de 28° 8. La del cuerpo bajo una elástica es de 21°. Si se pone una camisa encima de la elástica, la temperatura entre ambos tejidos es de 26° y la del cuerpo sube á 32°. El mismo experimento repetido media hora después en una sola prenda del grueso de las otras dos la temperatura del cuerpo sólo llega á 30°.

El mismo doctor alemán aconseja que no se cubra el pecho con detrimento de la espalda. Muchas personas llevan un peto de lana sobre el pecho y olvidan que el frío se coge muy fácilmente por la espalda. Por delante vamos protegidos por la pechera de la camisa, el chaleco, la americana y el gabán, prendas estas últimas que generalmente en trajes de invierno son cruzadas, mientras en la espalda no llevamos ni la parte de abrigo, y según un proverbio escandinavo «la muerte viene por atrás».

CUENTO

EL SECRETO DEL TIO ANTONIO

—Soy un hombre eminente social—dijo el conde de Taymengo—un hombre para quien no existen las leyes de la Naturaleza sino están autorizadas por el Código ó por la costumbre. De ello me convencí con motivo de un caso memorable.

Vivía yo en casa de un tío mío, pero naje excéntrico y misterioso, de carácter atrabilirio y de excelente corazón.

Deslizábase nuestra existencia en un destartado castillo del siglo XIII, oscuro, amplio y no bien amueblado. Confieso que no me aburría de aquel sitio porque en mi juventud tenía el gusto muy pervertido por las lecturas románticas.

Nuestras antiguas murallas, nuestros bosques, nuestras rocas, nuestras nieblas, me producían extraordinario encanto. Residían conmigo en aquellas soledades mi maniático tío, algunos labradores y mi hermana Margarita. Era esta una criatura deliciosa, que se distinguía por su gracia, por su ingenio y por su singular belleza.

Una que otra vez hacíame cargo de tantas perfecciones para envanecerme de pertenecer á una raza que había producido un fruto tan perfecto.

No había conocido siempre á mi hermana. Quiero decir con esto que no me había criado con ella desde niña. Había venido de Africa, donde mi madre había muerto misteriosamente. Cuando llegó Margarita vivía yo en casa de mi tío, el cual me había recogido al morir mi padre.

—¿Quiérela mucho—me dijo mi tío—porque es tu hermana.

La había visto crecer, amándola cada día más, como si en aquella estatura se hubiese condensado á un mismo tiempo el amor filial y el amor fraternal.

Iba á cumplir Margarita diez y ocho años cuando vino á establecerse en nuestras cercanías una familia forestera, compuesta del padre, la madre, un hijo y dos hijas. No gustaron gran cosa los tales sujetos á tío Antonio, pero, en cambio, nos fueron muy simpáticos á mi hermana y á mí.

El tío no nos prohibió frecuentar su trato con tal de que mostráramos en él cierta moderación.

Y ocurrió que al hijo, Carlos de Mourvillo, se enamoró de Margarita y yo sentí un vivo afecto por Gilberta.

En aquella soledad las ideas de matrimonio debían de nacer y crecer con mayor fuerza.

Carlos me habló á mi de su pasión y no á Margarita. En cambio, yo le manifesté mi deseo de unir mi suerte á la de Gilberta.

Recuerdo que di cuenta de lo que pasaba á mi hermana, la cual me dio muestras de alegría con respecto al amor de Carlos, si bien no le disgustó que yo amase á la señorita de Mourvillo.

Margarita se acostó temprano aquella noche y yo me quedé solo con mi tío. El buen señor me hizo jugar una partida de damas, ganó tres veces, y se mostró de tan buen humor que me atreví á comunicarle mis proyectos y los de Carlos. Juró como un carretero y me dijo:

—Ese Carlos es un majadero y esa Gilberta ha nacido para vivir en un convento y no para casarse. Déjala en paz y no pienses en el solemne disparate de tomarla por esposa.

Atizó después el fuego de la chimenea y añadió:

—Ya que hemos llegado al terreno de las confidencias, voy á descubrirte un secreto de importancia. Te he dicho siempre que Margarita era tu hermana. Pues bien; eso es una mentira que me había impuesto por varias razones. En realidad no es ningún lazo de parentesco y sois tan hermanos como yo de la reina de Inglaterra. Margarita es hija de una mujer que me traicionó y á la que, sin embargo, amé siempre porque soy un estúpido. Cuando murió resolví educar á su hija y no abandonarla jamás.

Al oír estas palabras creí que se me iba á romper el cráneo.

—¿Se burla usted de mí, tío?
—¡Que me caiga muerto de repente si no se me dice la verdad!

Pasé la noche sin poder conciliar el sueño. En cambio que se realizó en mí durante aquellas horas de insomnio tuvo la misma importancia que puede tener una gran resolución en la vida de un pueblo. Sufrí una transformación extraordinaria todo cuanto había pasado desde la llegada de Margarita. También ella se transformó para mí, y yo creí ser desde aquel momento un hombre completamente nuevo.

Una exaltación formidable hacía palpar mis arterias.

Al amanecer comprendí con gran espanto que estaba locamente enamorado de Margarita.

El tío Antonio se acostaba y se levantaba tarde y faltaban algunas horas para que se presentase á nuestros ojos cuando Margarita y yo nos encontramos.

No le dije nada durante el desayuno. Después la invité á dar un paseo y, aceptada mi proposición, nos fuimos á las alturas del Malvaraz. Allí ante la inmensidad del firmamento, ante los torrentes y los ventisqueros, la dije temblando:

—Supe ayer, Margarita, que no somos hermanos,

Mi amada me miró con estupor, con inquietud y con tristeza.

—Desde que conocía ese secreto—añadí—te amo con delirio, y estoy seguro que no podré amar á nadie más que á tí.

A Margarita no le causaron gran sorpresa estas palabras, porque si bien las mujeres son más cautas que nosotros en pasar de un extremo á otro, tienen una perfecta comprensión del amor y una facultad de adaptación superior á la circunstancias.

Mi adorada me permitió que le asiera una mano y que le diera un beso en la frente.

A los pocos momentos nos retiramos de la cumbre. Después supe que la crisis que me había transformado se iniciaba en ella. Margarita tardó más tiempo que yo en revolucionar su espíritu.

Al cabo de un mes me declaré su pasión. El tío Antonio acogió con entusiasmo el proyecto de nuestro matrimonio.

Indudablemente deseaba desde larga fecha su realización.

—Convendrán ustedes—exclamó. Taimanga—que la historia que acabo de referir es muy moral, y quizás un símbolo de gran número de deberes que accep-

tamos sin reparo alguno y que nos parecían intolerables si la sociedad dejara de prescribirnoslos!

J. H. Bosny.

Los duros sevillanos

El ministro de Hacienda ha comunicado á los periodistas algunas noticias é impresiones referentes á la circulación de duros sevillanos.

El tema ha salido á plaza por la publicación de un suelto en un colega de la noche relatando una entrevista entre los S. os. Rodríguez y Paraiso.

El ministro refirió lo sucedido en estos términos:

—No fué una visita para que tratáramos singularmente de este asunto. Vine la Comisión de Zaragoza á verme y al final de la entrevista me dijo el señor Paraiso que la circulación de los duros sevillanos producía perturbación al comercio de aquella capital y que sería conveniente adoptar una medida, que podría ser la de sustituir los duros por papel moneda.

—Creo el Sr. Paraiso que en Zaragoza circula un 3 por 100 de duros ilegítimos.

—Según mis informes, el cálculo es exagerado. Cuando se ordenó la recogida anterior, llegaron á circular un 10 por 100 de duros sevillanos, mientras que ahora no pasan del 1 por 100. No hay, por tanto, motivo para alarmarse.

—Le dije al Sr. Paraiso que una parte de culpa la tiene el mismo comercio, que ha debido rechazar desde el principio los duros ilegítimos y no lo hizo por no perder ventas.

—De todas suertes es un asunto que me preocupa desde hace tiempo, por que tiene su importancia, y estudio la manera de solucionarlo. Lo que no puedo admitir es lo que propone el Sr. Paraiso, de que guardemos los duros en el Banco y emitamos papel en sustitución de los mismos.

A esto se podría ir si estuviera la opinión bastante preparada para ello; pero como aquí no lo está, ya me libraré yo de apelar al papel moneda, que nos podía causar un mayor perjuicio á nuestro crédito.

PRODUCTOS «COOPER»

De esmerada fabricación inglesa, llevan conquistado un nombre envidiable entre sus similares, pues esta importantísima entidad mundial supo hacer perfectamente compatibles sus fines mercantiles con su obra redentora y estableció ruda sacudida al dictaminar sus fórmulas é innovaciones que un día, luchando contra los elementos de la naturaleza, había de poner á salvo la vegetación, de sus múltiples y numerosas plagas.

Sus iniciativas están siempre al servicio de la hermosa causa de la regeneración, y el laboratorio de su casa Central Berkhamsted, facilita al agricultor y ganadero cuantos datos y antecedentes le son necesarios para la defensa y conocimiento de sus intereses, pudiéndosele atribuir la honrosa misión no difundir la cultura agraria y pecuaria, sin que por su parte eludiese jamás sacrificio alguno para llegar al ideal en que cifra sus aspiraciones.

FLUIDOS V-1 y V-2.—Contra los pulgones, piojos é insectos de distintas clases. Para limpiar los árboles, destruir los musgos y líquenes y combatir las plagas criptogámicas en los árboles y plantas.

FLUIDO «COOPER».—Contra las enfermedades de la piel en los ganados. Tres veces más concentrado que los fluidos ordinarios.

FLUIDO «MILKOLL».—Desinfectante y microbicida sin igual. Indispensable en Bañeros, Casa de Baños, Hoteles, Fondas, Teatros, Establecimientos de Beneficencia, Cuarteles, Barracas del Puerto, Estaciones, Cocheras, Tranvías, Vaquerías, Lavaderos, Veterinarios, Cuerpo de Sanidad, Médicos titulares, Círculos y Sociedades, Cafés, Oficinas públicas y del Estado, Cárceles y Prisiones, Centros de Enseñanza, etcétera, etc., y para el uso particular.

APTERITE.—Para matar los insectos que viven en la tierra.

POLVOS «COOPER».—Contra las enfermedades del tomate, manzanas, peras y de asombroso éxito contra las enfermedades criptogámicas de la vid habiendo alcanzado éxitos verdaderamente

satisfactorios en las regiones vitícolas de Carifena, La Rioja, Jeréz, Alicante, Requena y Utiel, donde ha puesto á salvo cuantiosos intereses vitícolas, combatiendo con asombrosos resultados el oidium y el mildew.

MAQUINAS ESQUILADORAS «COOPER».—Para ganado de pelo y lana las mejores reconocidas hasta hoy, más prácticas y más económicas y de general uso en la Argentina, Bolivia, Uruguay Rusia y demás naciones que figuran en primera línea en la estadística pecuaria.

REPARTIDORAS DE ABONOS «COOPER».—De inmejorables resultados por la uniformidad y economía que para el agricultor supone este importantísimo trabajo, al que hasta hoy no concedió el verdadero valor de sus funciones.

BOMBA «ECLAIR» y SPRAMOTOR «COOPER».—A la acción eficaz de un buen fluido débese unir á la racionalidad de su empleo, que se conseguirá previo el uso de estos aparatos, última creación entre sus similares de la mecánica moderna.

FLUIDO «ALBYN».—Para desinfección y tratamiento de las enfermedades contagio-infecciosas de los ganados lanar y cabrío.

ANTIZON.—Tratamiento preservativo contra el tizón de los cereales.

DESINCRUSTANTE «KELVIN».—Para calderas.

PYNOLENE.—Desinfectante sin olor desagradable para casas, hospitales, etcétera.

SANOLENE.—Jabón antiséptico en líquido para hospitales, lavaderos, casas particulares, edificios públicos, establecimientos, etc.

DESINFECTANTE «PHAROS».—En fluido, de gran consumo para desinfección de material de ferrocarriles, letrinas, calles y todos los usos para que se emplean estos productos en gran escala.

ABONOS INGLESES «COOPER».—Laboratorio á disposición de los clientes, fórmulas dictaminadas según las exigencias de cada tierra de cultivo. Madrid, plaza de Oriente, 6 ó Berkhamsted (Inglaterra).

La casa Wm. Cooper y sobrinos se complace á mandar catálogos é impresos de sus productos gratuitamente á quienes lo soliciten, poniendo sus iniciativas al servicio de la agricultura y ganadería españolas. J. M. B.

Alcance postal

INTERIOR

Almería.—Hoy ha continuado la visita de la causa incoada por el crimen de Cadór.

Al ser conducidos los procesados de la cárcel á la Audiencia, prorrumpió el público contra ellos en frases durísimas:

Abrióse la sesión á las diez, dándose lectura de los escritos definitivos.

El fiscal retiró la acusación á favor de Pedro Hernández Cruz, padre de Julio Hernández Rodríguez, alias *el Tonto* y de Antonia Hernández, mujer de Francisco Ortega Rodríguez, *el Moruno* sosteniéndola contra todos los demás.

Calificó de autores del asesinato al *Tonto*, á la madre de éste, Agustina Rodríguez González; al *Moruno* y á José Hernández Rodríguez, y de cómplice, á Elena Amante Medina, mujer del último.

El defensor de Julio alega que éste es irresponsable, siendo únicos autores Leona, Agustina y *el Moruno*, quienes aprovechando su imbecilidad, le tomaron por instrumento para realizar el hecho de autos.

El de Elena sostiene que su defendida no es autora, sino tan sólo cómplice.

E. de Agustina dice que ésta no se enteró del crimen sino cuando se lo manifestó su hijo Julio.

El del *Moruno* expone que Leona y Agustina se dedicaban á curanderos por aquellas inmediaciones, y que al aperturarse de que *el Moruno* padecía una afección de pecho, le recetaron bebiere sangre caliente de niño, para curarse, llegando el enfermo á creer en la eficacia de tal medicina. Así es que presenció, sin comprender lo que hacía, la extracción de la sangre, y que se bebió, ésta, cual automática, cuando se la dió Leona.

Y, por último, el de José afirma que no es autor, sino cómplice, su representado.

El presidente anuncia que habiendo retirado el fiscal la acusación para Pe-

dro y Antonia, pueden éstos abandonar libremente la Sala.

Acto seguido hace uso de la palabra el fiscal, relatando el horrendo crimen, cuyos únicos responsables ocupan el banquillo, y que tan honda impresión causara, no solo en España, sino en el extranjero.

Tras de referir cómo se concertó y luego se realizó el asesinato, calificando á Julio de «cómico salvaje», recomendó al Jurado hiciera justicia estricta y equitativa.

Habla después el acusador privado, y seguidamente la defensa de Julio, sosteniendo la imbecilidad é irresponsabilidad de su cliente.

Zaragoza.—Entre las estaciones de Magallón y Agón ha descarrilado un tren, resultando el material con grandes destrozos.

La semana próxima vendrá el general Luque para inspeccionar los terrenos donde se construirán los nuevos cuarteles y el Hospital. Se le prepara un gran recibimiento al ministro de la guerra.

Hay gran expectación para la conferencia que dará el Sr. Moret en los salones del Casino Mercantil el próximo sábado.

Los obreros del gremio de construcción están trabajando para constituir un Sindicato.

Tortosa.—Mañana, á la una de la tarde, saldrá para Madrid, por la línea de Valencia, la reliquia de la Virgen de la Cinta, con motivo del próximo alumbramiento de S. M., la Reina.

Acompañarla un canónigo y el arcepreste Sr. Llompar.

Logroño.—Durante las oposiciones que para una canonjía vacante se estaban celebrando en la colegiata, se desprendió un bloque de la cornisa del techo, cayendo al lado del opositor Sr. Laborda que estaba disertando y que salió milagrosamente ileso.

El Juzgado de Santo Domingo de la Calzada está instruyendo sumario contra un semanario satírico ma-

Tarragona.—El alcalde, con misión del Ayuntamiento y al gobernador de Vendrell, basó el día del acuerdo tomado por aquél principio, expresándole su agradecimiento por su campaña última en defensa de la salud pública.

Barcelona.—La Cámara de los Comunes ha dado esta noche en honor del embajador de Gran Bretaña, asistiendo el general y el gobernador civil.

Se cambiaron brío por los Soberanos y la prosperidad de ambos países.

CARIDAD

Antonio Morales, casado, con tres hijos pequeños y enfermo desde hace tiempo y en la actualidad de algún cuidado, recurre á las personas caritativas en demanda de un socorro, pues á causa de la enfermedad no puede trabajar. Vive en la calle del Rincón.

GACETILLAS

El Administrador de Loterías de la capital y provincia D. Marcel Lagua, ha verificado el ingreso en el Tesoro de ocho mil pesetas, para que le sean remitidos ocho billetes más de la Lotería de Navidad, que recibirá uno de ellos en días.

Era tanto el pedido de décimos y billetes que tenía hecho el Sr. Lagua, que después de agotada la consignación oficial y las remesas que son anticipación había recibido, se ha visto precisado á reclamar más números con el fin de cumplir cuantos pedidos se le hacen.

Ya saben pues, los que esperan que el *gordo* ha de sacarlos de pobres, que están en camino de Teruel ocho números más.

De 50 á 60.000 pesetas se jugarán en Teruel para la Lotería de Navidad. ¡Una tentaría!!

Por primeros de la semana próxima se reunirá la Comisión provincial. En dicha sesión se acordarán los días que deben celebrarse las del presente mes.

Como en los tiempos Mari Castaña y de días de brujas, duendes y almas en pena, se nos dice que hace unas noches pulula por ciertos sitios un guasón vestido de Gomendador difunto que hace el coco, para infundir pavor «cual fantasma esquivó», á los habitantes de humilde barriada.

Bueno será que la policía averigüe si es esto cierto, y procure dar un susto á ese guasón que hace el buho, en lugar de ir al cine ó estarse en otros sitios.

Según telegrama recibido por la empresa del «Gran País», mañana llegará á Teruel el célebre bailarín jocoso, «Churri el bonito», tan conocido y aplaudido en Teruel el cual debutará el próximo domingo.

Esta noche, grandes sesiones, en las que alternará el «Tío Bastonecti» con las aplaudidas hermanas «Requinitas». La empresa, está en tratos con atraentes números de variedades que debutarán en la próxima semana.

En las oficinas municipales están expuestos al público por término de ocho días para oír reclamaciones sobre cuotas, los padrones del año actual correspondientes á los impuestos sobre canales, fachadas no revocadas, balcones miradores, rótulos, carteles y muestras y coches de plaza y carros.

Ha cesado en el mundo de la Comandancia de la Guardia civil de esta provincia el Teniente Coronel D. Emilio Martínez y Rodríguez, que como oportunamente dijimos, ha sido designado para la Comandancia de Cáceres.

Interinamente se ha encargado de aquel segundo Jefe D. Pedro Domingo y Vela.

La compañía de zarzuela que dirige Muñoz y de la que forma parte el amigo y paisano el baritono señor Martín Mateo se halla actuando en Teruel con motivo de las ferias de San Andrés, con gran éxito.

El Sr. Martín Mateo en la obra «Los guasones» puesta la noche del debut tuvo justos aplausos como cantante al dúo con la triple y como actor en el momento de la escena del desafío.

Después de un triunfo y la deseada coronación de triunfos, sintiendo no poder resaltar sus méritos en nuestro teatro.

De su corto viaje, ha regresado á la población nuestro amigo D. José María Sanz y Sanz.

Hoy se verificará sesión en nuestro Municipio en segunda convocatoria.

En breve contraerán matrimonio la bella señorita Antonia Ferruca, con el funcionario de la Compañía Central de Aragón y apreciado amigo nuestro don Luis Roki-ki.

Deseamos á la futura pareja una eterna luna de miel.

La prensa recoge en sus secciones destinadas á cosas raras, los pronósticos hechos por el oráculo de la popular adivinadora madame Tebas.

Esta señora, que anualmente nos anticipa todo lo que de malo ha de traer el futuro de un año próximo, ha visto lo que ocurrirá el año 1912.

He aquí la más interesante:

Abundarán los atentados y ciertas naciones serán devastadas por mortíferas epidemias y por tremendas inundaciones.

El inmenso poderío del emperador de Alemania se derrumbará estrépitosamente, estando destronado.

La España ha visto la adivinadora y sangrientos combates de carácter político-social; pero la monarquía saldrá de estos trastornos más fuerte que nunca.

Como único comentario es preciso añadir que es muy poca la gente que toma en serio estas bromas de adivinación.

El ministro de la Guerra está preparando un proyecto de decreto, que lleve al primer Consejo que se celebre, introduciendo grandes reformas en el sistema de ingreso en las Academias militares.

El citado proyecto se hace á base de

descargar las matemáticas pues parecele al general Luque que ahora se exigen demasiadas.

El ingreso para el año 1912 se hará como hasta la fecha, pero se exigirán menos matemáticas.

Desde el año 1913 los ejercicios de ingreso serán cinco, por este orden primero gimnasia sueca; segundo, gramática, francés y dibujo; tercero, geografía, historia de España é historia Universal; cuarto, aritmética y álgebra y quinto, geografía y trigonometría.

Los ejercicios serán los mismos para el ingreso en todas las Academias.

El año 1913 servirá, como hasta aquí el certificado de cultura, pero desde el año 1914 será indispensable el realizar de manera completa los cinco ejercicios ya citados.

Los aspirantes pedrán solicitar el examen de ingreso desde los tres años pero no serán admitidos en la Academia hasta que no hayan cumplido los quince, siéndoles válidos los exámenes que vayan aprobando.

El ministro llevará al Consejo de la semana próxima este proyecto de decreto y sancionado que sea, lo publicará determinando el grado en que han de rebajarse las matemáticas para el ingreso en el año próximo.

Nuestro amigo el acreditado cirujano dentista D. Fermín Roumier, se encuentra enfermo de cuidado á consecuencia de una pulmonía.

Su distinguida esposa D.ª Severa Muñoz, ha dado felizmente á luz un niño.

El recién nacido y la parturienta se encuentran en satisfactorio estado.

Celebramos el fausto suceso y nos alegraremos del restablecimiento del señor Roumier.

Se encuentra en esta capital desde ayer, el Director en Italia de la Compañía Singer de máquinas para coser, D. Vicente Villaplana, consocio de la razón social «Garzarán y Villaplana», que pasará en Teruel unos días.

Sea muy bien venido el respetable viajero y distinguido amigo nuestro.

El Ilmo. Sr. Director general de Prisiones D. Antonio Pérez Crespo, ha tenido la bondad de remitirnos un ejemplar del Expediente gubernativo instruido en virtud de orden del Excelentísimo Sr. Presidente del Consejo de ministros para comprobar la denuncia de su puestos malos tratos y torturas á los procesados de Cullera y Sueca.

Lo leeremos con la detención que merece tan importante asunto antes de ocuparnos de él en estas columnas.

La Sociedad «Unión general de Explosivos» ha nombrado Agente en esta provincia para perseguir el contrabando de dicho artículo, á D. Amalio Aguirre, cuyo nombramiento ha sido comunicado á esta Delegación de Hacienda por la Superioridad, para que sea hecho público en el «Boletín oficial» de la provincia.

Se encuentra gravemente enferma, la distinguida esposa del inteligente médico é Inspector provincial de Sanidad D. Rogelio Martín, querido amigo nuestro.

Mucho celebráramos que la distinguida enferma, recobrase pronto y completamente su salud.

Hay mañana en el correo, ha llegado de Madrid nuestro paisano y amigo el joven estudiantes D. Esteban Sánchez, hijo del Corredor de comercio de esta plaza D. Salvador.

Se asegura en los centros políticos que entre el señor Echegaray y el representante del Gobierno en el Consejo de la Tabacalera, Sr. Martínez Tudela, se ha suscitado un incidente violento. Del asunto no se sabe nada más.

En Barcelona una comisión de estudiantes visitó al gobernador civil para rogarle que quede sin efecto el expediente que se tramita contra el guardia que entro en el hospital Clínico.

El opulento capitalista Gustavo de Rothschild ha fallecido en París.

Se ha dispuesto que para los trabajos topográficos á cargo del cuerpo de Estado Mayor del Ejército, se constituya una plantilla formada por cinco tenientes coronales, cinco comandantes y 19 capitanes del expresado cuerpo, depen-

diendo este personal del Estado Mayor Central del Ejército.

—Pídase Sal Vichy-Etta, para bebidas Comprimidos Vichy Etat, efervescentes y Pastillas Vichy Etat en sus envases de origen. Rehúese toda imitación.

El presidente del Consejo y el ministro de la Gobernación ayer celebraron una larga conferencia, tratada en ella de la próxima combinación de gobernadores.

Según las impresiones sacadas de esta entrevista, el Gobierno continúa sin poder vencer los compromisos de candidatas y ello hace que se retarde la firma de tan deseada combinación.

Conferenció también el jefe del Gobierno con el Sr. Azárate, tratando con éste diputado de varias cuestiones sociales que habrán de resolver en el parlamento.

Una buena máquina.—En otro lugar de este periódico publicamos el anuncio de una maquinilla denominada «La Zurcidora Mecánica» que es sin duda el gran utilitario.

Este aparato, que nosotros rebomente, puede ser manejado por un niño, de cual de un modo rápido y perfecto, de es fácil dejar zurcido ó remendado cualquier par de medias ó ropa, aunque estén ellas en mal estado.

Nadie puede desconocer la utilidad que este aparato presta en cualquier cosa de familia ó en la habitación de un hombre soltero; basta con hacer funcionar la maquinilla por breves momentos, y, lo que parecía de arreglo imposible, se transforma en un zurcido perfecto.

«La Zurcidora Mecánica» puede considerarse de necesidad absoluta en toda clase de familia por ser un auxiliar incalculable de la mujer cuidadosa y económica.

La casa de Máximo Schneider, Paseo de Gracia, 97 Barcelona, remite «La Zurcidora Mecánica» libre de gastos por el módico precio de 10 pesetas.

Pensad bien en las ventajas que este aparato les puede proporcionar y al escribir á la casa pidiendo un ejemplar, mencionar el NOTICIERO TUROLENSE.

NAVAS Y C.ª INGENIEROS

ALMACÉN DE MAQUINARIA

(Casa fundada en 1883)

Marqués de Cubas, 5, Madrid

MOTORES DE GAS POBRE

Máquinas y calderas de vapor

Instalaciones

de Electricidad, Harinas, Riegos y otras industrias.

—Empléense las mejores aguas minerales alcalinas embotelladas: Vichy Hôpital (estómago), Vichy-Célestins (riones), Vichy Grandes Grille (higado), Son insustituibles.

A 617'60 pesetas ascendió lo recaudado por consumos en los felatos de esta capital durante el día de ayer.

Boletín Meteorológico

DIA 1 DE DICIEMBRE

Observaciones tomadas en el Instituto provincia

Barómetro á cero grados y al nivel del mar..	770'9
Temperatura máxima al Sol..	21'1
Idem idem á la sombra..	14'3
Idem mínima á la sombra..	1'0
Kilómetros recorridos por el viento en 24 horas..	15'6
Dirección del viento..	N.
Lluvia en milímetros..	0'0

Se alquila una buena habitación muy soleada y ventilada, con espaciosa galerías y buenas vistas, corral con arbolado, gallinero, corte para cerdos y jardín.

3 de Julio, 19

FIDEL BONILLA SOL

CORREDOR DE COMERCIO

TERUEL

JOSEFA ROCA PROFESORA EN PARTOS, ha trasladado su domicilio á la Plaza de la Diputación, núm. 10, donde se halla á disposición de su distinguida clientela.

Representante en esta provincia para el **Centro Barcelonés de Seguros, Ramo de Quintas** hace falta con buenas referencias. Diríjase con informes á la Dirección general en Barcelona, Carmen núm. 42. 1.ª

ALMONEDA

Se hace de muebles, solo por tres días en la calle del 3 de Julio núm. 17, principal, por ausentarse los dueños.

SERVICIO TELEGRAFICO

La huelga escolar

Los alumnos de la Universidad que deseaban ayer entrar en clase no lo consiguieron por oponerse otros. En vista de ello recurrieron en queja al ministro de Instrucción.

El Sr. Jimeno les contestó que no atendería ninguna petición mientras no depusieran su actitud.

Los de Arquitectura han acordado persistir en la huelga.

Los de Montes han designado nueva representación, y los de Medicina acordaron no entrar tampoco hoy en clase.

Los ligeros incidentes ocurridos carecen de importancia.

La cuestión escolar puede considerarse acabada, y hoy asisten todos los escolares á las aulas.

Personal de Hacienda

Con arreglo al decreto relativo á la lación de empleados en Hacienda serán en breve algunos altos funcionarios entre éstos el director general Sr. Martínez Tudela.

Estas jubilaciones motivarán una completa combinación de personal, que se ultimandose.

El Congreso médico

Ayer celebró la quinta sesión el Congreso de Medicina civil.

Presidió el doctor Albiñana, que presentó proposición pidiendo la supresión del Patronato de Médicos titulares.

La discusión promovió un formidable escándalo, y muchos enarbolaron los bastones, llegar adonde estaban el doctor Albiñana.

Al fin se dominó el escándalo, pues el Sr. Albiñana retiró su obra.

La sesión de clausura no pudo celebrarse porque no asistió nadie.

De Ceuta

Comunican de Ceuta que los últimos libertados marcharán á la península en la primera decena del mes actual.

El general Zubiría

Dentro de breves días vendrá á Madrid el gobernador militar de Ceuta, general Zubiría.

Los ferroviarios andaluces

Se ha conjurado la amenaza de huelga de los ferroviarios andaluces.

Moret á Zaragoza

Hoy marcha Zaragoza el expresidente del Consejo de Ministros Sr. Moret, para dar en el ateneo de aquella ciudad la conferencia anunciada.

Llegada y Consejo

Para asistir al Consejo que mañana se celebrará en Palacio bajo su presidencia esta noche regresará S. M. el Rey.

Imprenta de Angel Mallón.

Aguas Clorurado-Sódicas Sulfurosas
PARACUELLOS DE GILOCA
 PROVINCIA DE ZARAGOZA.—ESTACION DE PARACUELLOS.
 ESTABLECIMIENTO DE LOS BAÑOS NUEVOS
 DE
FELIPE GARCÍA SERRANO

Por su composición química, y por los efectos que en el organismo producen, son las aguas hematógenas, alterantes y laxantes.
 Representan una medicación tónica, alterante y expulsiiva ó depurativa.
 Su especialidad en el escrofulismo en todas sus manifestaciones.
 1.º En la piel.—Eritema indurado, con o sin eczema impetiginoso, impétigo, acné, sebáceo, escrofulos, liquen de los escrofulosos: escrofulos malignos, lupus eritematoso escrofulide pustulosa escrofulosa.
 2.º En las mucosas y ganglios.—Conjuntivitis, blefaritis queratitis intersticiales y pustulosas, opacidades corneales, otitis diversas, faringitis, amigdalitis é hipertrofias tonsilares, rinitis, ocnas, adenitis induradas y supuradas, etc., etc.
 Huesos y articulaciones.—Periostitis, caries y tumores blancos.
 Son especialísimas también estas aguas en toda dermatosis, cualquiera que sea su naturaleza, siempre que su carácter patológico sea la torpidez, la cronicidad, la atonía, y particularmente en las secciones de los folículos sebáceos y sudoríparos.
INDICACIONES GENERALES.—Clorosis, artrismo (forma tórpida) herpetismo.
Aparato digestivo.—Dispepsias por hipoclorhidia é insuficiencia motriz, infartos hepáticos, catarrhos de las vías biliares y del intestino, plétora venenosa abdominal, estreñimiento, hemorroides.
Aparato respiratorio.—Eficacísimas en las laringitis crónicas, en las bronquitis muy exudativas, broncorreas, infartos gaseosos pulmonares, primer período de la tuberculosis tórpida (Se hace el tratamiento atmósferico en la cámara inhalatoria).
Aparato genito-urinario.—Catarrhos vesicales crónicos de los hifáticos y escrofulosos, leucorreas por vaginitis endocervicitis y endometritis, exulceraciones del hocico de tenca, intarto uterino.
 Si en estas lesiones domina el elemento dolor y el neurosismo, no convienen estas aguas sinó las carotermas.
Sífilis.—Muy eficaces en las sífilides pustulo-cruetáceas, pábulo-vesiculosas y ulcerosas, pero siempre volviendo al tratamiento específico.
 En los individuos debilitados por esta infección ó en aquellos en que las reacciones medicamentosas están apagadas por coexistir la enfermedad con otros vicios humorales, son excelentes sus resultados por su acción tónica estimulante.
 Finalmente: en algunaafecciones quirúrgicas, como trayectos fistulosos abscesos crónicos, heridas y úlceras sin tendencia á la cicatrización.
 Estas aguas se hallan de venta en las principales farmacias de Teruel.

NITRATO DE SOSA

Es el abono químico de efectos más rápidos y visibles para todos los terrenos y cultivos
 PARA INFORMES GRATUITOS SOBRE SU APLICACIÓN DIRIGIRSE A
DON JUAN GAVILAN
 Delegado en España de los Productos de Nitrato de Chile
JOVELLANOS, 5. MADRID

"CELTIBERIA"

SEGUROS CONTRA INCENDIOS A PRIMA FIJA
 REGIONAL NAVARRO-ARAGONESA
 DOMICILIADA EN ZARAGOZA
 CAPITAL SOCIAL: 2.000.000 DE PESETAS
 RESERVA: 500.000 PESETAS

CONSEJO DE ADMINISTRACION
PRESIDENTE,
 EXCMO. SR. MARQUES DEL VALDILLO, ex-Ministro, Diputado á Cortes por Pamplona.
VICEPRESIDENTE,
 SR. D. MANUEL ESCUDERO, Propietario y Vicepresidente del Consejo de Administración de Maquinaria y Metalúrgica Aragonesa.
VOCALES,
 SR. D. AMBROSIO LIZABE, Presidente del Sindicato de Fabricantes de Alcohol de Aragón, Comerciante, Industrial y Propietario.
 SR. D. MANUEL GOMEZ ARROYO, Propietario y Comerciante.
 SR. D. SANTIAGO BASELGA, Abogado, Propietario y Director Gerente de Minas y Ferrocarril de Utrillas.
CONSEJERO DIRECTOR
 SR. D. AGAPITO PERALTA, Propietario y Fundador de «LA VASCONIA»

Preferentes razones que abonan á «CELTIBERIA en Navarra y Aragón»,
 1.º En el primer lugar «CELTIBERIA», en ningún caso contrata sus seguros á tipos más altos que los establecidos en la actualidad por las demás Compañías. Esta Sociedad acepta desde luego los seguros á tipos y tarifas en curso. Es que asegure sus propiedades en «CELTIBERIA», tiene pues la certeza de no pagar cuotas mayor que en cualquiera otra Sociedad.
 2.º Las personas que forman y rigen «CELTIBERIA», son conocidas en el país, arraigadas y ligadas á él por sus intereses, relaciones de amistad y parentesco. Saben, pues, los asegurados con quien tratan.
 3.º El domicilio de «CELTIBERIA», es Zaragoza y por tanto, saben los asegurados de las dos regiones hermanas la facilidad que tienen de acudir al mismo Consejo de Administración cuyos individuos no dejarán de atender sus quejas ó reclamaciones que formulen, porque su honradez se lo exige y también por que se lo demanda el propio prestigio y estimación entre sus paisanos.
 4.º Los peritos, Agentes, etc. que han de intervenir en los seguros y siniestros, son del país y por tanto conocidos del asegurado.
 5.º «CELTIBERIA», Sociedad Navarro-Aragonesa se propone satisfacer con los recursos de ambas regiones las necesidades de las mismas en el orden al seguro y evitar que salgan fuera capitales que dentro hacen falta.
 6.º Merced á las anteriores consideraciones creemos fundadamente, que «CELTIBERIA», será favorecida por la mayoría de la región Navarro-Aragón.
 Autorizada la publicación de este anuncio por la Comisaría General de Seguros con fecha de Diciembre de 1910.)

SIEMPRE VICTORIA

Leed, enfermos, una vez más el triunfo alcanzado por los

Medicamentos **EMERIN**

SÍFILIS - VENÉREO - ANEMIA

Palabras de celebridades médicas nacionales y extranjeras

Los medicamentos Emerin los consideramos los únicos para curar las enfermedades á que se refiere este anuncio, pues á todos los enfermos que hemos indicado dicho tratamiento los resultados obtenidos han sido verdaderamente magníficos y de frente á curaciones tan radicales, es un deber de conciencia no solamente declararlas públicamente, sino á cuantos enfermos piden nuestra opinión sólo recetaremos los medicamentos Emerin, por ser los que pueden curar radicalmente la Sífilis, Venéreo y Anemia.

Para la mayor satisfacción del público, en la Rambla de las Flores, 26, 1.º, Barcelona, está abierto un Consultorio gratuito, al frente del cual se halla un reputado doctor que visita todos los días laborables y gratuitamente de 4 á 5 de la tarde á todas las personas que se presenten.

Aquí el tratamiento de los medicamentos EMERIN

Los «Confites Emerin», dan á las vías genito-uritarias el estado normal, evitando el uso de las peligrosísimas candelillas, quitan y calman instantáneamente el escozor y la frecuencia de orinar, los únicos que curan radicalmente las estrecheces uretrales, prostatitis, uretritis, cistitis, catarrhos de la vejiga, cálculos, incontinencia de orina, flujos blancos de las mujeres, blenorragias (gota militar), etc. Una caja de «Confites Emerin», con la debida instrucción, 4'50 pesetas.

El «Roob depurativo Emerin», inmejorable reconstituyente antisifilítico refrescante de la sangre, cura completamente y radicalmente la sífilis y todas sus consecuencias impotencia, dolores de los huesos, adenitis glandulares, manchas de la piel, pérdidas seminales, polluciones, espermatorrea, herpetismo, albuminuria, escrofula, linfatismo, raquitismo, linfadenoma, esterilidad, neurastenia, etc., etc. Un frasco de «Roob depurativo Emerin» con la debida instrucción, 3'50 pesetas.

El «Regenerador de la sangre Emerin» es el único descubrimiento de la Terapéutica moderna para curar radicalmente la clorosis, diabetes, parálisis, cefalalgia, raquitismo, escrofulismo, dispepsia, afonía, debilidad de la vista, palidez de los tegumentos, decoloración de las uñas, dolores de cabeza, neuralgias faciales, palpitaciones del corazón, sofocación, digestión difícil, dificultad de los trabajos intelectuales y musculares, laxitud, insomnio, delirio, alucinación, hinchazón, enema, etc. Un frasco de EMERIN con la debida instrucción 7 pesetas.

Para correspondencia y consultas gratuitas, también por cartas, dirigirse: Consultorio EMERIN, Rambla de las Flores, 26, 1.º, que se recibirá contestación gratis y con toda reserva.

De venta en Teruel Droguería de D. T. Bayo Giménez, Calle del Pozo, 10.

Depositarario exclusivo para toda España, droguería de D. José Martín Galán, Lasaña, 4, Sevilla.



Pidase en los establecimientos del ramo de electricidad, en las Centrales Electricas y en la Sucursal de la A.E.G. La urti 31.—VALENCIA

NOVEDAD INGLESA
¡LA ZURCIDORA MECANICA!

Con este aparato hasta un niño puede reparar rápidamente y sin igual perfección.

ZURCIR Y REMENDAR

medias, calcetines y tejidos de todas clases con lana, algodón hilo ó seda.

No debe faltar en ninguna familia

Su manejo es sencillo, agradable y de efecto sorprendente. Se remite libre de gastos por el valor de DIEZ PESETAS en libranza del Giro Mutuo ó por sobre menedero. Cada ZURCIDORA MECANICA viene acompañada de las instrucciones precisas para su manejo.—No hay catálogo.—Unico depositario:



MAXIMO SCHNEIDER, BARCELONA Paseo de Gracia, 97